



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 — —
Negyed évre 2 — —

Egyes szám 5 kr.

A lap azonnali részvételre minden közleményre, levelezésre, hírek közlésére, a szerkesztőségbe barmintre küldendő.

Előfizethető helyben
TELEGDI K. LAJOS és társai
OSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedés és a kiadóhivatalban
KUTASI IMRE könyvnyomdájában s a postahivatalok
úján.

Hirdetési díj:
Nagy hasábos betű sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s többesrét
hirdetéseket alk. szerint a leg-
előbb árért vételek fel.
Bélyegdíj minden külön betű-
tárat 30 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő közle-
mény minden betű sorá 20 kr.

Hirdetéseket felvételnek a kiadó-
hivatalban, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZIOHER-
MAN II. könyv. irodájában is.

Név nélkül vagy barmintemléki
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adtnak.

A hazatértek.

(S-t.) A delegációsális komédia Bécs városában véget ért. Es a német lapok által némán a k gnyolt delegáció kegyelméből fizetünk jövő évre 30.342.922 frt kvótát a készpénzben és 5.460.160 frtot elközösített vámjövödelmekben, mert annyi esik Magyarországra a közös kiadásokból, melyek a vámkezeléssel együtt 122.313.822 frtban, a nélkül több mint 115 millióban állapították meg. Póthitel is lesz valamennyi kétségkívül s ezzel együtt Magyarország fizetése osztrák diplomáciára, osztrák hadseregére, osztrák hajóhadra, osztrák vámra, osztrák Lloydra és Boszniára kitesz kerekszám 36 milliót. Hazajönnek az »országos bizottság» tagjai, hogy a kormánnyal osztozkodjanak a babéron, melyet arattak hű lojalitásuk által.

Az ideai tárgyalások eredménye épen hasonló az előző években létrejött eredményhez; a delegáció nem tanul, nem felejt. Mint szavazó-gép, megszokott körforgását elvégzi s nyomában nem marad egyéb, mint a népek zsebéből szűzszék és milliók zápora, hullván lefelé a semmiségbe.

A katonasdi száz meg ezer cziménél »előirányzott» többleteket most is elfogadták mind; az égbekiáltó tételeket még csak kifogásolni sem próbálták Fejblóntók, nem hogy a lehetőség határában belül törlení; ugy szarvaztattak meg azok, a mint a teste-lelke német kül- és hadügyminiszterium csak álmodhatta.

A nép pedig, mely nem tárgyalt — majd fizet. Fizeti a bosnyák tartományokat fenntartó roppant költséget, a melyekbe egykor, midőn a nemzeti érzülettel nem jó lett volna játszani: csak rendet csinálni mentünk, aztán ott is maradtunk; fizeti a sok czimű közös kiadásokat, melyekből nekünk egy csepp hasznunk nem származik; fizeti az örökösen újított, módosított, elhelyezett, feldolmányozott és csizmázott hadseregnek ujonnan előállított költségeit, a mely hadsereg anyagának nagy részét mi adjuk, de azt Bécsből kormányozzák, ha kell, a magyar nemzet ellen; szóval fizeti, keni és tasztija annak az ördög-szekérnek minden alkatrészét, a mely közösügy czimen ismeretes.

Es mindez annak a minta-intézménynek révén, a mely nem a népkarant ki-folyása, hanem cifra és gyűlölt sallangja a közösügynek.

Micsoda roppant erő rejlenék a pénzben fejlődni kezdő nemzetünk számára, melyet idegen oltárra hoz a visszatérülés reménye nélkül! Mily sok szükséglet forog fenn minden téren, melyek kielégítés esetén a vérkeringés jótékonyágával bírnának a nemzettestben! Ezekre nincs pénz, elnyelik a közösügyek!

Es mit kapunk az áldozatokért? Egy kis szinjáratékot az országházban és évenként egyszer... Bécsben; aztán meg egy kis toldás-földást, a mely olyanformán néz ki, mintha mi önállóak volnánk s rólunk-nélkülünk nem határozhatna senki.

Pedig a delegációkat és a Tisza-kormányt igazgató bécsi körök tudják legjobban, hogy ez nem igaz.

A magyar nemzetnek se vére, se pénze nem magé. Vére fölött pénze segélyével rendelkeznek gyakran örületes álmokért, miként a vér drága. Egy-két év a multból például szolgálhat.

Ilyen körülmények közt a delegáció-nak sem megnyitása, sem bezárása nem örvendetes jelenség, mert mindenik tény azt jelenti, hogy a pusztulásig préselt nemzet-től a kiadások újabb millióit kéri.

A t. »országos bizottság», mintha egy rémet képviselne mindenféle alkotmányos érzelmek és jogok ellenében, mely azt kiáltja szüntelen: Csitt, hallgass és — fizess!

Belföldi hírek A horvát val-ság nagy érdekű felszólalás tárgyát képezte a képviselőház pénzügyi bizottságában. Szilágyi Dezső tette kérdést ez ügyben. A kérdésre Tisza miniszterelnök válaszolt. Feleletéből az tűnik ki, hogy a bán és a horvát miniszter egyszerre nevezetnek ki; új regnikoláris bizottság kiküldetését nem fogja ajánlani. — Kisujszálláson egy ottani polgár 1400 társa nevében serelemnek találván a redemptus kunokra nevezte a tagosítás végrehajtását, egész bizalommal Kossuth Lajoshoz fordult orvoslásért, vagyis felkérte őt, hogy ajánlja ügyüket az országgyűlési függetlenségi kör figyelmébe. Kossuth népe iránt való szeretetének készségével teljesítette a kisujszállásai kívánságát s a kör elnökehez, Mocsáry Lajos országos képviselőhöz intézett levelében behatóan s teljes szakavatottsággal nyilatkozik a kérdésről; elősorolja a tárgyról szóló törvényeket, de nincs róla — ugymond — tudomása, »vajjon a Lajtánivá törpült Magyarország törvényhozása (rectius: statuarius joggal felruházott testület) nem tett e változtatást az 1848 évi XXV. törvényczikk 15 ik §-án.

Egy biztosító-intézet bukása.

A debreczeni Tisza-biztosító társaság napokban azt hirdette a hírlapokban, hogy ez év utolsó havának első felében liquidál — no hát ez egyrészt azért van így, mivel megszepte alapszabályait, mert csak is Tisza és nem »Tisza vidéki» nevet tartotta meg; pedig minden oldalról a legszebben és mondhatni gyors pontossággal járt el hivatásában. Baj volt azonban már maga a kezdet, mert már dédelgetésre szorult csecsemő korában is fenn hordozta fejét és megalakulásának alig második percében már száz harmincz ezer forintért palotát vett magának — tehát erején túl terjeszkedett, még mielőtt szárnyaira kelhetett volna, de akkor perze a Tisza nev virágzásnak örvendett, a társaság nem figyelmeztet Tisza Kálmán minis-teri beköszöntő szavaira, midőn az minis-ter lett. E szavaira t. hogy »a miniszterek sokszor igen hamar leszó-
kának magukat járni!» Ezt mondotta — és erre nem figyelt a társaság — nem gondolta meg azt, hogy a mely miniszter magát lejárja, akkor annak bármily szépen is hangzik a neve, nem lehet csabító firma. — Ezt kifelelte számításból a társaság, megtevé az a vakmerő lépést, hogy Tisza vidéki helyett a Tisza — nevet acceptálta. Es ezen név varázsa épen nem volt képes ellensúlyozni azokat a veszteségeket a melyeket a »Tisza» p. o. az aradi jégkarak, a nógrádi biztosítások és a gróf Károlyi-féle életbiztosítás sat. révén szenvedett.

Okulhatnak ezen küloben jó hírek örvendett társulat példájából az ujonnan alakuló társulatok; de más részt meg okulhat maga a kormány mert hát, nézzen körül s lássa hány fele czimű biztosító társulat van az országban? és ez mind boldogul, sőt gazdag-szik is — tehát az ország népének és birto-kosainak pénzén hány idegen társulat emel-kezik fel annyira, hogy az évente tartani szokott közgyűlés hirdetésekor ott állanak a mil-liók mint bevétel és a sok száz ezrek mint osztalékok, hát kik részesülnek a szép osztalékokban?... Nem akarunk neveket felsorolni, mert bizony kevés eredeti magyar névre találunk. Hát miért nem veszi a kormány ezen szépen jövedelmező ág törzsét a kezébe? talán nem lehetne azt nékie kezelni? hiszen akkor még több tisztviselője állna rendelkezésére... De eltekintve ettől, a kormánynak nem volna szabad nyílt szemmel elnéznie azt, hogy öt vagy tíz külföldi társulat is ezen az uton hordja ki az ország pénzüzt mint őket megillető osztalékokat külföldre. Vagy hát ez nem tartozik a kormány köréhez? Magyarország már csakugyan szabad fejőstehene az egész világnak? Ez sehogy sincsen a maga rendjén, és épen a »Tisza» b. társ. incidenséből szólalunk fel most, mivel már majd minden harmadik házon látszik a külföldi biztosító társaságoknak gazdagon aranyozott czégtáblája. Ha mindezek megtudnak nem csak élni, de gazdagodni is, hát nem látjuk át azt hogy miért nem veszi át a kormány a mely most épen minden koldus garasára is reá szorul.

Csak akarat kell hozzá és memi fog ez is, csak legalább az osztalék essék az ország kormányának javára és evel is lehetne aspa-ztani a már remegve emelt, de fizetni sem birt adóemeket és ez a belügy és pénzügyminis-ter urak szakmájába tartoznék!

De hát még más kötelesség is vár a mi kormányunkra, például a takarékpénztárak működésébe is bele kellene pillantania, mert hát ott sincsen minden a maga rendjén, p. o. beveszik a tőkét képező összeget 4% vagy épen 3 és 1/2 %-től, és kiadják 8%-ra.

hogy többet ne mondjunk. Hát ez az eljárás takarékos? Hát nem lenne elég 1% a kezelésre és 1% az osztalékra? Ezek aztán nem jótékony hatású pénzüztézetek, hanem igenis a nép romlására válhatnak.

Eber szemmel kellene kisérnie a kormány-nak némely intézetek és társulatok hirtelen gazdagodásait; mert bizony nem csak nem szép, de talán nem is szabad mások karán ennyire gazdagodni, a mit — ha jól tudnók — talán törvényeink is tiltanak. Vagy a kormány másoknak is elmézi, amit elnézett az osztrák Lloyd-társulatnak? Ennek p. o. az in önkényét is, hogy ő limitálja, határozza meg az állami érczépénz-érteket? Hát szabad ezt megengedni? Tapasztalhatták sokan, kik azon társulat hajón utaztak, hogy ott van a pénztárfia és ott az arany járadék. Például 1 cs. kir. vert arany 4 frt 50 kr, egy angol font 10 frt, egy Napoleon 20 franc, egy török font csak 9 frt, holott ma is felváltaná bármely bankár 10 frtet, mert csak pár nappal ezelőtt is jelzeve volt egy török lira 10 frt 72 krra. Hát lehet és szabad egy társulatnak, legyen annak czime bármi, magát az állam fölé emelni? Hát a bankóra miért van reá írva, hogy az állam-pénztár köteles azért öt osztrák vert ezüst forintot adni? Hát ez bizony egy kis önkény s az utazó közönséggel szemben! Es van ezen pénzemekkel még más furcsább jateka is a sorsnak.

Csak kevés példát akarunk megemlíteni, például: ha valaki felfelé megy a Dunán s ki ér az osztrák határból, akkor jaj azon utazó-nak, aki nem gondoskodott előre külföldi pénz-nemről! Es százzsorta jaj annak, aki lefelé megy a Dunán, mert annak a Duna jobbpart-ján már muszka pénz kell fizetni, amíg Romániába nem ér. Annak határán meg már nem fogad az osztrák gőzhajó-társaság mást mint román pénzt, o't még cs. kir. aranyról is majd mindég reá kell az érték mennyiségre fizetni. No de ez mind csak az utasok kényel-mére van, hogy annál inkább könnyebbüljön meg a zsebük.

Ha tehát egy társulat tud és bir is ma-gának hatalmat teremteni, mennyivel inkább van jogosítva egy ország kormánya, főkép ha még önálló is, mint mi szeretnők ezt himni kormányunkról?

Feltéve, ha az ország kormánya kezel-tetné a biztosítások minden nemeit, a miből évente csak 4 vagy 5 milliócska folynék pénztárba, nem mentené ez meg több apró, de mégis terhes adónak emelésétől? Olvassák meg a lapokat az évi szám tételkor, majd meglátják azon hatalmas összegeket, melyek ezen a révén elpárolognak hazánk határból. Annyira igénybe vett nemzetnek és országnak, mint Magyarországnak s a melynek pénzügyminisztere tőle tehető furlanggal igyek-szik újabb és újabb adóemeket küldni, és a melyet balvégzete még azon szerencsére is részesített, hogy egész országokat dotáljon azért, hogy mihamarabb fejére nőjenek: bi-zony reá fér az oly jövedelemforrás, mely egyrészt nem jár az adóteher emelésével, másrészt az intézmény, mely iránt a »Tisza»-hoz hasonló bukások, a »Szlávie»-hoz hasonló szételegek méltán költöttek bizalmatlanságot s így közhasznu hatása gyöngítettet!

A mit várunk.

Debreczen, nov. 17.

(K.) A megejtett fényes banquette után, melyet a két szabadlevélpartí képviselők tiszteletére adtunk, hallatszott a pataszok sor-veudje, mert sokan, azon pártbeliek is várták, hogy a mit elhallgattak a város tanácsstermé-ben, azt egy magánkörben, azt estebéd alatt fogják majd elmondani, habár csak ke-csegtetésű is. De ez — fájdalom — nem történt meg, mert egyik azt remelte, hogy a két képviselő ur valamelyike azt fogja mondani pohárköszöntőjében, miszerint erős törekvés az, hogy a harmadik egye-tem itten lenne felállítandó! Kőrösy urtól meg épen elvárták, hogy a kir. tábla küszöbön álló decentralizációja alkalmából ő hangoz-tassa azt, miszerint a királyi táblának egyik részét ide helyezték át. Ezt biztosan hitte az egész közönség, annyival is inkább, mivel Kőrösy urról feltette választó-közönsége, hogy ennek elnyeréséért mindent mozgásba fog hozni. De mily nagy meglepetésésként beszéltek ma a város legkülönbözőbb körében, hogy erre épen ők, a város kormánypartí képviselői gondolnak legkevesebbet és ezt bizony rossz néven veszik nekik sokan e pártbeliek közül is.

Feltették azonban, kivált Kőrösy urtól azt, hogy ha majd a királyi táblának szét-osztása szőnyegre kerül és azt Thaly Kálmán képviselő társa forceirozni fogja és személyesen hangoztatja azt, hogy egyik résznek Debre-czenbe való áthelyezése nem csupán helyes és czélszerű, de Debreczennek e téren való mel-lőzése valóságos balfogás és lehetetlenség is

lenne: akkor azt ő is pártolni fogja, habár Thaly Kálmán nincsen ugyanagyon képviselő! Es tudjuk viszont, hogy ha Kőrösy ur lesz megkezdő harczoza a budapesti ügyvédek fényes testülete által részben helyesnek ítélt czémák: akkor abban Thaly Kálmán személye-ben bizonyára jó és erős támogatóra fogna találni.

Elvárjuk tehát ez ügyben mind a há-ro m képviselőnk együttes működését, mert ez nem lehet pártkérdés, bár ugy lát-szik, hogy Tisza Kálmán mindennek daczára ezt, mint minden helyi érdekét, kortes-fogás-nak fogja felhasználni; épen azért legyenek legalább a város érdekében egyetértők. Ré-szünkről tehát bíznak a jövőben, meglássuk, mit fog hozni városunknak a kormány atyá-kodása ezen napnál is világosabb ügyben!

KARCZOLATOK.

(Az osztrákok növédeké. — Suess okos ember. — A sziv. — Vay György. — Adoma.)

Alfonzo király után most már Giers látogat el Berlinbe — helyesebben mondva Bismarkhoz. A német trónörökös pedig minden pompát kifejtve, e hadihajón való utazásában, már vissza is adja a látogatást.

Azt jelenti, hogy Franciaország egyedül áll széles e világon. Hogy egyetlen szövetsé-gese, Oroszország, Canossába megy Bismark-hoz, vagy is megteszi a megbánás azon utját, melyet egykor a pápa kiengesztelésére tett meg Canossába Barbarossa Frigyes. Hogy is lett volna állandó szövetség a despotizmus és a republika között?

Azt jelenti, hogy Európa egy szép álma újra szétfoszott. Az az álom, mely az európai latin népek köztársaságának hajnalát vágyta Franciaország republikiájában. A spanyol és olasz forrongás oly szép dajkadalt dudolt a hajnali álmohoz! Es a latin népek után kö-vetkezett volna talán...

Éh! ne beszéljünk róla! Olaszországgal tisztába vagyunk, Alfonzó pedig nem hibája volt a bécsi Terézianum növédeké.

O s z t r á k növédek — hát hogye ke-resné gyámját Berlinben?

Suess mondta az osztrák delegációban, hogy a kaszárnyák vajha közhasznu intéze-tekké válának, a gyakorló tere vajha be-építve!

Abándozó! rajongó! lázbeteg!

Előbb ültetik be a földmívelő szántóföld-jeit szurony-érvöl, előbb lesz az iskolából, a templomból kaszárnya, mintsem hogy a hu-m a n i s m u s egy szikrát, .. egy talpalatnyi tért hódítson el Marstól.

A XIX. század didergő század.

Mikor fiainkat átadjuk a szoldateszká-nak, sirunk és vagyonunk javával váltanók meg őket

Mert tudjuk, hogy oly ismeretlen s ide-gen világba lépnek, a mely tagadását képezi eddigi nevelésüknek, a melyben ösmeretlen rideg hatalmak zsarnokoskodnak felettük, a melyben ha a l l l al fenyegeti háboru és béke egyaránt.

Es épen most, a midőn egy szokatlan tűnemény, egy szellemes tanult és liberális osztrák főherczeg azt tanítja, hogy a hadse-reget át kell alakítani ugy, a mint azt az e m b e r s z e r e t e t elvei parancsolják, épen most kell olvasnunk ezt a rövid hírlapi köz-leleményt:

»Magsórtott becsületezésből. Nagyszom-batban P a u l o s z k y Rudolf, az intelligensőbb osztályhoz tartozó kövitéz öngyilkossági kísér-letet követett el, mert altisztje az arcvonal előtt pofon ütötte. A fiatal e m b e r e l e t e t e z k e v e s a r e m é n y. Az eset nagy feltűnést keltett Nagyszombatban.»

Urak, katona urak! katonai halált osz-toztatni, halálba hajtani háboruban dic s ő-ség, békeben gyilkosság!

A »Nemzet» ma megtámadja a nyiregy-házai törvényeseket, a miért a »hivatalos ha-talommal való visszaelés» miatt pörbe fogott Vay Györgyöt... »csak» 100 forintra ítélték s nem — ugymond — »szabadságvesztésre.» Egyszersmind főügyési rosszalással fenyegeti Lázár Kálmánt, a miért az ítéletbe belenyu-godott.

Ilyen egy kormánylap felfogása a birói füg-getlenségéről.

Ösmeretes adoma a következő: I d e g e n. »Miért van a város kivilá-gitva?» — V á r o s i. »Mert a herczegnőnek gyermeke született.» I d e g e n. »Ezt föl kell jegyeznem. (Ira). Mikor a németek kivilá-gítják városaikat, a herczegnők gyermeket szülnék...»

A berlini trónörökös madridi látoga-tásának komédiái juttatták az eszembe. Gili Balázs.

főiskola igazgatóságához... háborodás hangján. Van szeren-

A lefolyt hét igen gyöngye... gyhalmoz folytat, ezuttal csak

mai ünnepély. A helybeli lapok... volt, hogy a Csokonai emlé-

nek halottja van: egy szerény... mert alakja volt a mi szinpa-

sére. Temetése ma délután ment végbe a kö-

* Nincs deficit. Mint értesülünk, a da-

* Szenczáczió elfogatásról beszélnek

* Uj hadnagyk. Közlebb teszik le a

* Nagy hangverseny. A világhírű éne-

* Athelyezés. Álgya Sándor a helyben

* Csokonai egy operettben. A mi váro-

* A hiv lapból. A debreczeni ügy-

* Felhívás. A 2883. 20 ik t. cz. „A va-

* Dr. Körösi Sándor képviselő beszámoló

* Egy felkiáltó. — a javitnok tévedé-

nek halottja van: egy szerény

* Dr. Horváth Károly orvos, sebész,

* A helybeli iparoskőr házi ipari szak-

Károly alelnökül Erdelyi István iparható-

* Hirdetmény. A nagyméltóságú m. kir.

* Köszönetnyilvánítás. A „debre-

* Szabadságharcunk egyik derék vitéze

* A korcsolyázó egyesület csarnokánál

* Köszönet. A könyvnyomdászok

* A szatmári ref. egyházmegye az üre-

* Hirdetés. A jövő 1884. évre, egy a

* Egy jó cseléd érdekében, felkértünk

* A m. orvosok és természetvizsgálók

* Kölcsönös-segélyező egyesület* alakítása

* Boszniába ment tegnap délután az első

* Holnap. A zenekedvelőknek figyelmébe

* Holnap. A zenekedvelőknek figyelmébe

* Színházi hírek. Ditróiné asszony

* Eljegyzés. Zicherman Ignác nyirbátori

* Megfajítás. Lapunk mult szombati szá-

* Mendelovics Lajos ur kereskedésében

Hazánk a külföld.

— Ötven éves akadémikusok. Azok kö-

— Örült képviselő. Miut távirati rova-

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

Muzsák. — Jókai Bécsben. Bécsben az irodalom

nőke ezüst babékoszorut nyújtott át Jókai-

Törvéyszék.

— Bodor József az ösmert novellairó s

Közgazdaság.

— A zab hatása. Ló tulajdonosok által

— Örült képviselő. Miut távirati rova-

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

— Harcz a nihilistákkal. Charkowban

Lám Sándor és Társa.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a nagy hatvan-utcai üzletünkhez, pótlólag a piaci- és nagy-hatvan-utca szegletén levő, Tóth Gyula ur házában, közvetlen a gyógyszerár mellett, a mai kornak megfelelő, újonnan berendezett

üveg-, tükör-, porcellán- és petroleum-lámpa kereskedést nyitottunk.

Miután a már több évek óta fennálló üzletünkbe általánosan elismert legolcsóbb árak és pontos kiszolgálás mellett t. vevőink legnagyobb meglepetését voltunk szerencsések kiérdemelni, hivatva éreztük magunkat egy kényelmesebb helyiség berendezésére.

A midőn ezen kényelemmel és csinnal berendezett üzletünket a n. é. közönség becses rendelkezésére bocsátjuk, kedves kötelességünknek tartjuk eddigi becses bizalmukat megköszönni és azt továbbra is megőrizni.

A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérve, vagyunk teljes tisztelettel:

Lám Sándor és Társa.

Tükrök és olajnyomatu képek részletfizetésre.

Valódi amerikai szalon-petroleum.

Üvegezés és képek keretezése jótányos árban.

Naponta friss tormás wirstli

WEIL EDE FIAI budapesti szalámi-gyárából párja csak 5 kr kapható; ugyszinte valódi

stájerországi arany- és ezüst-hal

nagyválasztékban

Mendelovits Lajosnál

főpiacz, a városházzal szemben.

Tekintettel azon nagymérvű és sokszoros kérelmekre, a melyek hozzám az októberi vásárkor tömegesen lettek intézve, elhatároztam, hogy a jövő január havi országos nagyvásárra, kiváló minőségű női ruha áruimmal megjelenjek.

Teljes tisztelettel:

LEITNER H. Bécsből.



Minden hasonló készítmény felett előnyvel bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas állagot mentek; legnagyobb sikerrel alkalmazhatók alszervi betegségeknél, váltólázaknál, mellbetegségeknél, bőr, szem, agy, szájbetegségeknél, gyermekek és női betegségeknél; könnyen hajtó és vértisztító, egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb

A DUGULÁST

leküzdni, mely minden betedségnek forrása. — Cukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. — Ezen pilulák PITHA tanár udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kintutvetve.

Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, azaz 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint.

Óvás. Minden skatulya, melyen a czég: „Apotheke zum heil. Leopold” nem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatik.

Megfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas készítmény ne véssék. Egyenesen Neustein-féle Erzsébet pilulák kérendők — ezek s a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva



Főraktár Bécsben

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse.



Herlandi KÖTŐ és SPULNI

Kötő czérna gyári-jegy.

CZÉRNNA.

Spulni czérna gyári-jegy.

A bécsi és párisi világiállításnál a legnagyobb díjakkal kitüntetve. Általánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az osztrák-magyar birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

20 DIJ-ÉREM

Legújabb kintutetés Amsterdam 1883. ezüst érem. Ajánlható minden családnak

Boonekamp of Maag-Beer

„occidit qui non servat” devise alatt ismeretes

H. Underberg Albrecht

feltaláló és egyedüli leparólótól a városházban, Reinbergen, Niederrhein-nál, cs. kir. udv. szállító. Alapított 1846.

Kitűnő a vadászaton, uton, különösen tengeri uton, gyárakban, boltokban stb.

Különös hatása: gyomorerosítás, vértisztítás, idegcsillapítás.

Egész és fél üvegekben, valamint flakonokban, valódi minőségben kapható BUDAPESTEN, Szénes Ede urnál, Dorottya-utca, 5. sz. a.

Elárusított kerestetnek.

Óvás oly üvegek ellen, melyeken pecsétlem és czégem hiányzik.

H. Underberg Albrecht.

Nincs olyan szer rekedség, kőhögés, nyálkásodás, csuszos bántalmak, ellenében, mely annyira kintutette volna magát, mint a Spitzwegerich-féle rendkívül tápláló növényből előállított gyors és biztos hatásában felmulhatlan külön

Spitzwegerich-féle bonbonok Schmidt Viktor és fiaitól Bécsben. Valódi csak a gyógyszerárban.

Tüdőbetegeknek

és szédülési bántalmakban szenvedőknek sat. oly szer ajánlatik, mely rajtam és ezer más egyénen segített. Kérdésekre szívesen válaszol Rössner Tivadar, Lipcsében.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb hami burri nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

1 nyere m. 300,000	26 nyere m. 10000
1 nyere m. 200,000	56 nyere m. 5000
2 nyere m. 100,000	106 nyere m. 3000
1 nyere m. 90,000	253 nyere m. 2000
1 nyere m. 80,000	6 nyere m. 15000
2 nyere m. 70,000	515 nyere m. 1000
1 nyere m. 60,000	1036 nyere m. 500
2 nyere m. 50,000	29,020 nyere m. 145
1 nyere m. 40,000	összesen
5 nyere m. 30,000	19,463 nyere m. 200
3 nyere m. 20,000	150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

Ezen nyere m. 500,000 r. márká illetőleg

Ezen nyere m. 500,000 r. márká illetőleg

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyere m. beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megkötötték és minden húzás után érdekelte felelőknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási listámat. Kívánatra a hivatalos tervet előre megkötjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A nyere m. kifizetése természetesen pontosan állami garancia mellett történik.

Csoportozatunk mindig a szerencse kedvelője volt és érdekelt felelőknek gyakran a legnagyobb nyere m. 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részvételre lehet bízton számítani s kérjük ennél fogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a megrendelések t. már is minél előbb, de mindenesetre f. évi nov. 15 előtt egyenesen hozzánk beküldeni.

KAUFMANN és SIMON bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Ezzel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívók, ezennel is igyekezni fogunk, állandóan pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekeiket teljes meglepetését kiérdemelni

A fentebbi.

Az Anatherin szájjviz

különös hatása

Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2. előadva Dr. Janell Gyula gyakorló orvos által stb. Megrendelik: Bécsben, a cs. kir. klinikában, Párisban, Brüsszelben, Amsterdamban, valamint Dr. Oppolzer tanár ur rector magn. és kir. szász udv. tanácsos, Dr. Kletzinsky, Dr. Brants, Dr. Heller, Dr. Born, Dr. Sonnenschein Berlinben stb. Dr. Harbig tanár hercegi udv. orvos Braunschweigban, D. Gross, Dr. Schaffer lovag, Dr. Fetter J., Dr. Mayer, Dr. Schüller-cs. tanácsos, fűrdőorvos.

Egyáltalában a fogak tisztítására szolgál. Vegytani tulajdonságainál fogva a nyálkát a fogakon és a fogak közt fölolvassza.

Különösen ajánlható annak használata étkezés után, mert a fogak közt hátramaradt húsreszecskék rot hadásba átmenvén, a foga anyagát fenyegetik és kellemetlen szagot terjesztenek a szájban.

Még azon esetekben is, midőn a borkó a fogakra lerakodni kezd, előnyvel használhatik, minthogy a megkeményedést akadályozza. Mert ha csak a legkisebb pont is lepatant valamely fogról, akkor az ily zománc-tól megfosztott fog csontszá által meglepetik, mindenesetre tönkre megy és az ép fogakat is megtámadja.

A fogaknak szép természeti színüket ismét visszaadja, minthogy minden idegenszerű lerakodást vegyileg fölolvassza és kimos.

Feltele hasznosnak bizonyult be a mesterséges fogak tisztántartására. Fentartja azokat eredeti színökben, fényökön, a borkó lerakodást gátolja és minden kellemetlen szagot megövi.

Nemcsak megszűnteti a fájdalmat, melyet lyukak és odvas fogak okoznak, hanem a baj továbbterjedését megakadályozza.

Hasonlóképp jónak bizonyult be az Anatherin szájjviz a foghúsröhadása ellen és biztos enyhítő szernek a lyukas fogak fájdalmánál, valamint csúszos fogfájdalmánál. Az Anatherin szájjviz könnyen és minden káros következmények nélkül a legrövidebb idő alatt megszűnteti a fájdalmat.

Megbecsülhetlen szer továbbá az Anatherin szájjviz a lehető kellemes szagú fentartására, valamint a kellemetlen szagot eltávolítására és elegendő a szájjuk e vizet naponta többször öblögetése.

Nem ajánlható eléggé a vérző és laza foghúsra. Alig használhatik az Anatherin szájjviz szabályszerűleg négy hétig és a beteg foghús pápát színe eltűnik és szép rózsaszínűnek enged helyét.

Szintén hasonló szolgálatokat tesz az ingó fogaknál az Anatherin szájjviz, mely bajban a görvél-körök szoktak szenvedni, valamint az öregebb korban, midőn a foghús fogyni kezd.

Biztos szer végre az Anatherin szájjviz a könnyen vérző foghúsra, az ok itt a fogvéredények gyengeségében rejlik. Ily esetben az erős fogkefe szükséges, mely a foghúst megbasítja és új tevékenységet idéz elő.

1 nagy palack 1 ft 40 kr., 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 krajczár.

Növény fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehérre teszi, a nélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 68 kr.

Anatherin fogpastája üveg-szelencékben 1 ft 22 krral.

Ezen készítmény a lehető frissességét s tisztaságát fentartja s e felett a fogaknak főhőférést kölcsönöz, azokat a romlásától megóvi és a foghúst erősbíti.

Illatos fogpastája a szájjüreg és a fogak ápolása és fentartására s legkintűbb szer, — darabja 35 kr.

Fogolma igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önlomozására. Ára dobozonként 2 ft 10 kr.

Popp orvosi növény szappana

kiváló tolette szer sémör, bőrkütes, májfoltok és szepöl ellen s a tiszta bőr fentartásának előmozdítására s a börtakak, pattanások, tisztátalan bőr és fakadásai ellen. Ára 30 kr.

A t. közönség felkérte világosan Popp cs. kir. udvari fogorvos féle készítményeket kéri, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva kapható Debreczenben: Rothschild, Göltl N., Muraközy K., Mihálovics I., Tamássy K., Örvényi, Vecsey V. gyógyszerárakban. Csanak József fűszerkereskedésben, Haház: Szilay gyógyszer, H.-Boszorony: Korányi G. gyógyszer, Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer, Döszeg: Kovács gy., Szathmár dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Bözörmenty S. gy., N.-Kálló, Mandl S., Hivesza K. gy., Tisza-Lök. Pinter P. gy., Munkács: Traler gyógyszer, — Szinyér-Váralja: Gerber E. gy., — Nánás: Ujvári gy., — Karczag: Báthory gy., Derecske: Beliczay gy., B.-Ujfalú: Sárrety gy., Nagyvárad: Nyiri G. Racsak F., Ember I. gy., Janky Antal, Huzella A. uraknál. N.-Károly. Jelinek Fulky O. gy. Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O. gy., N.-Bánya: Hanzulovits gy., Somlyó: Ruszka Ig. és társa. Tokaj: Reiner D. gy., B.-Ujváros: Tauffer K., Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy. S.-A.-Ujhely: Reichardt testvérek és Deutsch János Pinter F. gyógyszerészeknél.

Előzetes Helyben és po Egy évre . . . Fél évre . . . Negyed évre . . . Egyen az . . . A lap emellett . . . és közönség . . . és földrajzi . . . bérmentve . . . Előzetes . . . TELEGGI K. . . OSÁTHY E. . . kereskedésben . . . talban KUTASI . . . nyomdájában . . .

Béke

(K.) Eg lap, neve ig Herálé) ug Európa rend vére tiz é emeléseket a mivel azt ig állam emelte és tengerész Angolor adójának em évi aprilig t ezer font ste

Francia adóemelése 1881. oktobe frankra rug.

Németor emelt adója 1881. oktobe val lett felem Olaszorsz felemelése 1881. oktobe frankot.

Oroszors felemelése a egészen pozitív 974 ezer rubl A uszt és tengerészet pácionális z értve) 19 mill oktobertől 18 évi egyesített

A hivatk azt mondja, h óta feltékenye annak területé ennél fogva ez tett az ott m mondja, hogy nem készült o mint mostans sőt még azt franczia szöve mig az elsőne gyét, mint pó teni; azon idő hegyére lé ség! Es bizony tonnak Angliá tól eltanult r

Azt mon országot a mégis erősen kelésben ném Anglia.

Hát e sz szágnak tiz é forintjába ker bizony drága ról a Bosznia milliókat is id aligha tul nen gen (pedig ed leginkább a h adásait és had korvettel szap szép és gazdag magának meg kölcsön vett n közöklás mere pénzét és ann vért áldozta melyből soha tagadja el sen mig csak pénz ott hevertethe leuczei király lesznek, de A országot és A erőltetni? . . ott csináljanak Magyarország esik az eső, k a szomszéd fa